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Θυρανοίξια ανακαινισθέντος Ιερού Ναού Αγίου 
Ιωάννου του Θεολόγου στη Νάξο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Παροναξίας

Τα Θυρανοίξια του ανακαινισθέντος Ιερού Ναού Αγίου Ιωάννου 
του Θεολόγου στον Δανακό της ορεινής Νάξου, τέλεσε το 
απόγευμα της Δευτέρας 21 Ιουλίου 2025, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Παροναξίας κ. Καλλίνικος.
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Τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη πλαισίωσαν, ο Ιεροκήρυκας της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτης π. Αρσένιος Μελισσιανός, ο Γενικός Αρχιερατικός 
Επίτροπος Πρωτοπρεβύτερος π. Κωνσταντίνος Κύλης, ο Αρχιερατικός Επίτροπος 
Απειρανθίας-Κορωνίδος και οικείος εφημέριος, Πρωτοπρεσβύτερος π. Πέτρος 
Αμοργιανός, οι Πρεσβύτεροι π. Αντώνιος Βιτζηλαίος και π. Παναγιώτης Σιαχάμης, 
ο Αρχιδιάκονος π. Νεκτάριος Σκουλάτος και ο Διακ. π. Δαυίδ Καρυτινός.



Ο ως άνω Ιερός Κοιμητηριακός Ναός, ο οποίος είναι αφιερωμένος στον 
Ευαγγελιστή Άγιο Ιωάννη τον Θεολόγο (ο οποίος σύμφωνα με την παράδοση, 
ίδρυσε την Τοπική  Εκκλησία), αποτελεί κτίσμα της Εικονομαχικής περιόδου (8ος 
μ.Χ. αι.), του οποίου η ιστορική, όσο και η αισθητική σπουδαιότητα αναδείχθηκε, 
έπειτα από την παρέμβαση του Υπουργείου Πολιτισμού και ειδικότερα της 
Εφορείας Αρχαιοτήτων Κυκλάδων, η οποία με την στήριξη και την συνεργασία της 
Τοπικής Εκκλησίας, ανακαίνισε τον Ιερό Ναό.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Παροναξίας κ. Καλλίνικος, μετά την Ιερή 
Ακολουθία, εξέφρασε τη χαρά του, για το μεγάλο γεγονός της αναστήλωσης. 
Αναφέρθηκε στην σπουδαιότητα του Εκκλησιαστικού Μνημείου, το οποίο παρά την 
πάροδο των αιώνων, ποτέ δεν έπαψε να αποτελεί τόπο προσευχής και λατρείας 
στον Θεό.



Εξέφρασε δε τις ευχαριστίες του προς το Υπουργείο Πολιτισμού και ειδικότερα 
προς την Εφορεία Αρχαιοτήτων Κυκλάδων, η οποία σε συνεννόηση και με την 
στήριξη της Τοπικής Εκκλησίας, έφερε εις πέρας αυτό το σπουδαίο έργο.



Ευχαριστίες απηύθυνε στον εφημέριο της ενορίας Δανακού, Πρωτοπρεσβύτερο π. 
Πέτρο Αμοργιανό, για την προσφορά και την συμμετοχή του στην όλη προσπάθεια, 
αλλά και προς όλους τους ενορίτες για την στήριξή τους.



Παρέστησαν, ο Βουλευτής Κυκλάδων κ. Μάρκος Καφούρος, εκπρόσωποι του 
Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Νάξου και Μικρών Κυκλάδων, ο Έπαρχος Νάξου, 
Αμοργού και Μικρών Κυκλάδων κ. Ιωάννης Μαργαρίτης, ο επικεφαλής της 
μειοψηφίας του Δήμου Νάξου κ. Λεονάρδος Χατζηανδρέου, ο Έφορος Αρχαιοτήτων 
Κυκλάδων κ. Δημήτρης Αθανασούλης (ο οποίος ανέλυσε την σπουδαιότητα του 
Ιερού Ναού, κάνοντας εκτενή ιστορική αναδρομή στις προκλήσεις της 
Εικονομαχίας στις Κυκλάδες κατά τον 8ο μ.Χ. αι.), ο Αρχαιολόγος κ. Δημήτρης 
Χατζηλαζάρου καθώς και εκπρόσωποι των Τοπικών Αρχών.
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